

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сандакова Якова Павловича
на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

В Российской Федерации принцип приоритета профилактики в сфере охраны здоровья закреплён федеральными законами. Ежегодно увеличиваются объёмы профилактической помощи в Программе государственных гарантий. Диспансеризация, как высокоэффективная медицинская технология сбережения здоровья, нацелена на снижение преждевременной смертности населения. Однако на протяжении последних десятилетий отмечается низкая активность россиян в отношении сохранения собственного здоровья, что определяет высокий уровень заболеваемости и смертности. Существуют также дефекты в организации диспансеризации: регистрируется низкая результативность диспансерного наблюдения, низкий охват диспансерным наблюдением, нерегулярность наблюдения, неудовлетворенность пациентов, несвоевременное взятие на диспансерный учет. Формирование эффективной модели организации диспансерного наблюдения взрослого населения является ключевым звеном в совершенствовании профилактической работы и призвано гарантированно обеспечивать улучшение показателей здоровья населения и снижение смертности.

В диссертационной работе Я.П. Сандакову удалось отойти от формального представления диспансеризации, провести детальный анализ существующей организации диспансерного наблюдений и аргументировать важность создания новой модели организации диспансерного наблюдения взрослого населения в современных условиях. Автор провел комплексное исследование здоровья взрослого населения. Выявленные особенности развития диспансерного наблюдения позволили обнаружить несостоятельность используемого в практике контроля качества диспансерного наблюдения на уровне врача и медицинской

организации (городской поликлиники).

В работе Я.П.Сандакова обоснована необходимость учета социально-гигиенических характеристик пациентов, находящихся под диспансерным наблюдением, факторов, влияющих на удовлетворенность качеством диспансерного наблюдения и приверженность пациентов лечению. Автор выявил ряд недостатков действующего нормативного правового регулирования диспансерного наблюдения взрослого населения и убедительно доказал, что традиционные показатели качества, критерии эффективности диспансерного наблюдения взрослого населения и опросы удовлетворенности пациентов не обладают должной чувствительностью для оценки качества (результативности) диспансерного наблюдения на уровне врача и медицинской организации. В диссертационной работе представлены критерии качества диспансерного наблюдения, являющиеся адекватными в отношении цели медицинской помощи, оказываемой в рамках диспансерного наблюдения, способные объективно измерить исключительно влияние диспансерного наблюдения на улучшение сохранения здоровья пациентов.

Научная новизна исследования заключается в том, что автор разработал и сформулировал инновационную модель диспансерного наблюдения взрослого населения, направленную на формирование приверженности лечению лиц, находящихся под диспансерным наблюдением. По результатам внедрения новой структурно-функциональной модели диспансерного наблюдения взрослого населения на уровне медицинской организации и принципиальной схемы движения (маршрутизации) диспансерного больного в городской поликлинике определены тенденции изменения показателей критериев качества диспансерного наблюдения.

Выводы и практические рекомендации логически взаимосвязаны, аргументированы и получили поддержку научного сообщества в рамках российских и международных научно-практических конференций. Автором опубликовано более 25 научных работ в изданиях, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий», 4 работы с международным индексом цитирования Web of science.

Практическая значимость исследования Я.П. Сандакова подтверждена внедрением результатов работы в практику медицинских организаций города Москвы.

Разработанные методические рекомендации внедрены в учебный процесс образовательных организаций.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Заключение.

Таким образом, диссертация Сандакова Якова Павловича на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи общественного здоровья и здравоохранения. Работа соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Директор ОСП РГНКЦ ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России,
129226, г. Москва, ул. 1-ая Леонова, д. 16.
Телефон: 8 (499) 187-64-67, e-mail: rgnkc@rgnkc.ru
доктор медицинских наук, профессор

« ____ » _____ 2020 г.

Ткачева Ольга Николаевна

